

屯兰矿多经公司

## 全力做好冬季保供工作

春节期间,为深入贯彻落实西山煤电电煤保供工作要求,屯兰矿多经公司矸石选煤厂采取积极措施,全力保障供应稳定。

做好配电煤储备工作,存储电煤3万余吨,确保春节假期期间储煤充足;与供煤方协调电煤补充拉运工作,春节放假期间利用夜间拉运增储电煤5千多吨,做到供煤连续,拉运不中断;全厂党员干部手机24小时保持畅通,做到随叫随到,少人不缺岗,供煤不中断;逐日做好设备隐患排查,确保生产设备处于安全可靠状态,随时可以开机运行。

●常征

官地矿

## 开展数码电子雷管专题培训



1月30—31日,官地矿组织煤矿许用工业数码电子雷管专题培训。

主讲人围绕数码电子雷管发展、煤矿许用数码电子雷管研发、产品性能、信息管理等方进行深入讲解并实际操作。培训结束后进行了理论考试。

理论加实践的授课方式,既增长了参训人员的理论知识,又锻炼了动手能力,使培训更具有针对性、操作性、可行性,受到大家的欢迎。

●潘雪梅

(上接1版)着力优化完善绩效考核指标体系,重点在利润总额增速、净资产收益率、营业现金比率等质效指标上下功夫,以高质量目标引领全年工作。加速全面变革,加速商业模式变革,实施更大范围、更广领域、更深层次的“煤钢焦”产业链供应链融合,与客户共生、共赢,打造高质量发展的生态圈;加快盈利模式变革,加快基建矿井资产证券化工作,持续做好上市公司市值管理;将“新焦煤大监督体系”进一步融入企业治理的全过程、各方面,堵塞管理漏洞,促进提质增效。五是持续夯实发展根基。强化安全环保管理,贯彻落实好金湘军省长提出的坚持“五个不为”、做到“五个必须”的要求,从源头上提高安全生产保障水平;加快推进杜邦安全管理体系,健全完善本质安全管理标准、管理程序;坚定不移贯彻绿色发展理念,加快环境治理现代化能力现代化建设。防范化解各类风险,经营风险防控方面,推动亏损单位早日走出困境;债务风险防控方面,确保不发生兑付风险;信访维稳方面,用心用力解决好干部职工的合理诉求;疫情防控方面,重点从维护正常生产经营秩序的角度出发落实落细应对举措,重点做好物资供应保障。

赵建泽强调,集团公司各级党员干部都要以上率下,以奋发有为的精神状态创造性抓好各项工作。一是敢担当,着力提振干事创业精气神。要挺膺负责、不怕担责,敢于攻坚克难、不甩包袱;要有强烈的事业心和责任感,坚决反对形式主义、官僚主义,在高质量发展中体现自我价值;要切实“在位善为”,做到敢干事、愿干事、真干事、干成事。二是善作为,更好发挥自身比较优势。要勤思考、善动脑,根据本单位工作特点和比较优势,科学谋划、推动发展大局,将工作有机融入集团公司党委各项战略安排,找准发展定位,突出比较优势,主动融入新发展格局,融入集团公司改革发展大潮。三是察实情,深入开展调查研究。要深入基层倾听干部职工声音,坚持问题导向,尊重基层首创精神,发现真问题、寻找真办法,在工作中务实功、办实事、求实效。

●王西勇 任一哲 张衢 刘亮

# 西山煤电评审2022年度“五小”创新成果

近日,西山煤电2022年度“五小”创新成果评审会在工会召开。公司生产、机电、通风等13个相关业务处室的资深专家对基层单位申报的789项“五小”创新成果进行了评审。

“五小”创新成果评审分为设备、产品、工艺、成本与管理、环保与节

能、其它等六大类,分三组进行评审。

评审会上,各专家对基层单位申报的优秀成果,从专业角度、成果推广度、节支降耗多方面给予了全面深入地分析,并给出了高度评价。最终,初评出10个一等奖、30个二等奖、60个三等奖。

会前,西山煤电工会召开了

2022年度“五小”创新成果安排会,对评审目的、方式、标准等工作进行了详细部署和精心安排。“五小”创新成果评审,旨在促使更多优秀成果脱颖而出,搭建了学习研讨、沟通交流、资源共享的平台,初步实现了成果的推广交流和应用。

●郭秀红 闫伟

## 斜沟煤矿煤炭外运实现首月开门红

新年伊始,斜沟煤矿呈现产销两旺态势。截至1月31日,单月煤炭外运量再创新高,顺利实现首月“开门红”。

岁末年初,该矿领导班子对

2023年煤炭市场及外运形势进行科学分析研判,并针对春节假期煤炭公路外运大幅下滑的情况,积极协调相关部门全力保障铁路运力,根据每日生产情况制定针对性外

运计划,及时协调外运工作中存在的各种难题,为首月“开门红”乃至全年煤炭外运任务的完成奠定坚实基础。

●徐峰

## 马兰选煤厂：紧抓节日安全不松懈



节日期间,马兰选煤厂采取有力措施,提前部署,周密计划,对生产、材料供应、人员调配、检修时间、设备维护等各个环节进

行细致安排,确保生产井然有序,氛围和谐稳定。

为保证人员出勤率,确保职工精神饱满的投入到工作中,该厂严格执行班前、班中、班后巡查制度,严禁迟到、早退,禁止酒后和精神状态不良的员工上岗。该厂要求各级管理干部,深入现场,统筹掌握安全生产状况;加强调度管理,及时掌握一线生产动态;加强隐患排查,严格落实安全生产各项措施,按计划定时、定点维护、保养设备,提高设备使用率和工作效率,为实现连续、稳定、高效生产提供保障。

●刘志伟

# 有一种过年叫坚守!

——记杜儿坪矿综采三队技术员李玉



阖家团圆是春节永恒的主旋律,但对于杜儿坪矿许许多多的一线职工来说,没有新年的钟声、亲友的团聚,有的是坚守八百米井下的责任与担当。他们日夜奋战在生产一线,以矿为家,默默坚守,用奋斗守护万家灯火,用奉献换来节日祥和,他们忙碌的身影成了春节期间一道独特的风景线。杜儿坪矿综采三队技术员李玉就是众多坚守者中的一员。

过年不停产,坚守第一线,这是春节期间李玉的真实写照。今年他又在工作中迎接兔年的到来,算起

来,这是他连续春节值守的第八个年头。

李玉是一位有着12年党龄的老党员。自入党以来,他一直坚持自己的信念,用实际行动诠释着煤矿工人特别能吃苦、特别能战斗、特别能奉献的精神。李玉说,作为一名从事一线工作的党员,既然选择了煤矿,就意味着更多的付出。今年春节假期,为积极响应山西省扎实做好煤炭增产保供和产能新增核增工作的号召,矿上决定春节不放假。虽然苦点累点,但心里是快乐的,在岗位上过春节,也是一种别样的幸福。

谈起不平凡的2022年,李玉感慨良多。2022年,李玉所在的综采三队工作面面临地质条件复杂、潜在隐患多、施工条件差等问题。为了如期完成生产任务,李玉挺身而出,既当指挥员,又当战斗员,和队员们精心组织,合理施工,克服重重困难,在保证作业现场安全的前提下,尽全力改变工作面生产条件,全

年生产原煤83万吨,圆满完成生产任务,受到大家的好评。

“李玉可是个好后生了,年前他妈妈眼睛看不见了,住院了,可是他也没顾上管,可怕耽误生产了,跟我们谁也不说这个事,可不容易了!”综采三队队长刘俊华告诉记者。当记者和李玉求证这件事时,他的眼睛湿润了。李玉说,当母亲查出视网膜脱落需要住院手术治疗时,正值单位生产任务吃紧,他知道母亲急需家人照顾,但他只是嘱咐妻子要照顾好母亲,自己一直坚持在工作岗位上。好在经过手术治疗,母亲的视力终于恢复正常,而明事理的妻子也没有埋怨他。家人一直是他坚强的后盾,始终支持和鼓励着他,他感恩家人的理解和付出,让他心无旁骛地安心工作。

星光不问赶路人,时光不负有心人。李玉说,他要把自己的青春年华奉献给热爱的矿山,以奋斗姿态激扬青春,不负时代,不负年华!

●姚希东